

# 我市各部门传达学习省委十五届六次全会暨省委经济工作会议精神 扬优势补短板 推动各项工作提速增效

本报讯(融媒记者 程明星)连日来,我市各部门召开专题会议,传达学习省委十五届六次全会暨省委经济工作会议精神、金华市委常委会扩大会议精神、永康市委常委会扩大会议精神,安排部署贯彻落实工作。

市发改局召开党组扩大会议。会议强调,全体干部要牢牢把住始终干在实处、走在前列、勇立潮头的工作要求,增强没有走在前列也是一种风险的意识,推动各项工作争先进位。全力以赴稳经济、促增长,准确把握明年经济工作总体要求、基本原则、政策取向和重点任务,高质量编制十五五规划,有机衔接十四五发展目标。坚持不懈抓项目、扩投资,系统谋划2025年重大建设项目,建立常态化向上对接机制,以能早则早、能多则多、能优尽优工作要求,争取更大额度两重两新等要素资金支持。持之以恒优服务、惠民生,持续推动社会事业发展,优化营商环境,深化双碳集成改革,加快推动重点领域降碳,大力发展

循环经济,扎实构建资源循环利用体系。坚定不移强协同、促联动,发挥统筹协调作用,在山海协作、对口帮扶、共同富裕等领域最大限度发挥协同作用,以全局观念和系统思维谋划推进全市重点经济工作。

市经信局召开全体干部会议。会议强调,要深刻领会和准确把握明年经济工作总体要求、政策取向和重点任务,坚定扛起经济大县要挑大梁的责任担当,打好工业稳进提质攻坚战。围绕省委全会关于围绕推动经济高质量发展,坚定扛起经济大省要挑大梁的责任担当的部署要求,增强责任感使命感紧迫感,把会议精神落实到工业经济发展各个方面,高质量完成十四五规划目标任务,为实现十五五良好开局打牢基础。全力促进工业经济稳中向好,加力推进大规模设备更新,扩大制造业有效投资。推进科技创新和产业创新深度融合,打造415X先进制造业集群,加快建设智能五金现代化产业体系,推动新旧动能平稳接续转换,巩固

提升优势产业,加快发展新兴产业,前瞻布局未来产业。深入推动工业绿色低碳发展,引导企业加大节能减碳技术改造,持续推进绿色制造体系建设。科学谋划明年指标目标,提前谋划节后复工复产工作,确保一季度开门红。

市科技局召开专题会议。会议强调,全体干部要以高度的政治责任感,迅速掀起学习贯彻热潮,切实把思想和行动统一到省、市的决策部署上来。按照省委加快建设创新浙江、因地制宜发展新质生产力,深入实施315科技创新体系建设工程要求,聚焦聚力科技创新塑造发展新优势,细化思路举措和具体行动。全力推动科技教育人才一体发展,高效统筹高能级科创平台打造、高水平大学建设、高层次人才引育深度耦合,实现人才、资源、成果互相打通。全力推进科技创新和产业创新深度融合,坚持市场主导、企业主体,充分发挥我市市场经济活力足、经营主体多、科技成果应用转化快的优势,在从1到10、从10到100的产业创新领域

大展身手,打造现代化产业体系。

市商务局召开专题会议。会议强调,要全力深化高水平对外开放、建设高能级开放强市,聚力稳外贸促消费,推动商务经济规模和质量迈上新的台阶。锚定目标加油干、只争朝夕抓落实,努力为经济大省要挑大梁多作贡献。认真抓好岁末年初有关工作,按照全年胜目标全面盘点年度目标任务完成情况,进一步查漏补缺,确保圆满收官,聚焦明年一季度开门红,统筹抓好稳工业、促消费、扩投资、稳外贸等工作。坚持扬优势、补短板,围绕制约构建新发展格局和推动高质量发展的重要因素、制约干部担当作为全链条激励保护机制的重要短板,集中力量攻坚,确保各项改革举措落地见效。重点抓好规范招商引资法规制度、优化五外联动开放体系、推进内外贸一体化改革、完善物资储备管理等体制机制创新优化工作,加快构建与新时代、新需求相适应的发展机制,推动商务各项工作提速增效。

## 我市召开文化提质大会战开展情况新闻发布会 深挖传统文化价值 推动文旅产业发展

本报讯(融媒记者 胡锦)12月24日,我市召开文化提质大会战开展情况新闻发布会,介绍文化提质大会战开展情况,并就相关问题答记者问。

今年以来,市委、市政府深入学习贯彻习近平文化思想,大力推进文润永康4610工程,全力实施五战双强行动之文化提质大会战,持续推动我市文化事业和文化产业繁荣发展,文化工作不断取得新成效,为社会发展注入了强大的精神合力。

发布会上,来自省内多家媒体的新闻记者结合文化提质大会战的背景、成

效及下步举措等社会普遍关心的问题进行现场提问,相关负责人进行现场回答。

在文化提质大会战行动开展过程中,我市以项目建设为总牵引,强化以项目论英雄导向,以12个重点文旅项目为核心抓手,激发项目撬动城市品质提升的强力杠杆作用,截至11月底,12个重点文旅项目完成投资超16亿元。同时,我市以供给创新为新态势,因势利导推动文旅融合新跃升,以供给侧改革满足吃住行游购娱全要素需求,今年我市县域旅游综合实力位居全国第32名,文旅综合考评指数跃居全省第一方阵。

此外,我市还以擦亮标识为主赛道,锚定最优焕发文润永康新光彩,通过举办活动擦亮标识、表彰先进激发干劲,着力对标最高、聚焦最好、锚定最优,力促文润永康取得突破性进展,形成标志性成果。

市文化提质大会战专班指挥部相关负责人表示,下一步,我市将强化项目规划建设,深挖传统文化时代价值,推动文旅产业融合深入发展,继续强化协调保障,深挖文化内涵,加快业态创新,推动文化提质大会战取得更丰富的成果,为打造世界五金之都品质活力永康汇聚更多文化发展动能。

## 提升群众就医购药体验 我市打造医保服务全流程一码通办

本报讯(融媒记者 胡美樱子)展码缴费,一部手机,一个共济账户,全家人看病就医轻松搞定。12月25日,市民吕女士感慨地说。

吕女士介绍,以前家里的老人小孩就医时,总是忘记或混淆实体医保卡,导致就医过程一波三折。另外,老人就医自费部分较多,家庭经济压力大。如今,亲情账户和共济范围扩大后,就医流程更加顺畅,家庭成员内部实现了医保资源共享。

今年以来,我市聚焦数字赋能,深化便民惠民服务,不断提升医保服务质效,拓展一码通办创新应用,开通医保亲情账户,扩大职工医保个人账户共济范围,提升群众幸福指数。截至目前,全市职工医保个人账户共济绑定人数达44350人。

## 三联橡胶坝坝袋维修工程开工 维修工作预计持续两周

本报讯(融媒记者 胡美樱子)12月24日,白垆里三联橡胶坝坝袋维修工程施工现场,挖机正在挖筑临时围堤,为修补坝袋创造条件。

冬季河流水位偏低,正是兴修水利的黄金时期。市水务局相关负责人介绍,工程完成后,将有效提高三联坝河堤防洪能力,极大改善园周村至布袋坝的江边景观带,让沿河两岸生态环境得到进一步治理,有效维护三联坝蓄水、防洪能力,保障河道安全运行和效益发挥。

为配合修补工作顺利推进,三联橡胶坝本体将采取塌坝放水运行,降低水位。此次塌坝运行预计持续两周。塌坝期间,请市民不要进入河道内游玩,避免发生安全事故。



### 激情挥拍 乒出精彩

日前,2024开球网金华区年度总决赛在我市举行,来自全国各地的311名球友参加了六个级别的比赛。赛场上,大家以球会友,享受乒乓球运动的快乐。

融媒记者 卢斌 摄

## 空谷幽香 应均先生诞辰150周年 书画艺术展 开展

本报讯(融媒记者 王佳涵)12月23日,由市委宣传部、市文广旅体局共同主办,市博物馆、市盘龙谷旅游发展有限公司承办,空谷幽香应均先生诞辰150周年书画艺术展在市博物馆开幕,来自全国各地的书画艺术爱好者纷至沓来。

应均(1874-1941),初名万春,字敷华,一字仲华,号晓村,别署师竹轩主,晚号松石山民,浙江永康人。在中

国近现代书画艺术史上,应均留下了重要的足迹。他是一位集诗词创作、书法篆刻、绘画于一体的传统文人,书画艺术曾受到于右任、黄宾虹等识者的赞赏。

此次展览展出了应均艺术高峰期70余件代表性作品,由永康本地及周边市县藏家提供。笔走龙蛇的狂草,恣肆灵动的行草,潇洒飘逸的墨兰等都各臻其妙。展览现场,众多书画艺术家对

应的作品赞不绝口。

此次书画艺术展不仅是对应均艺术成就的回顾和纪念,也是对永康艺术发展的展望和期待。当天,由中国美术学院出版社出版的《空谷幽香应均诗书画印艺术研究文集》随展发行,并举行了应均诗书画印艺术交流活动,进一步挖掘应均作品的当代价值。展览将持续至2025年2月16日,感兴趣的市民可以前往参观。